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2010 YILINDA
BORÇLU MÜKELLEFLERİN İLANI

ÖZET :

398 Sıra No’lu VUK Genel Tebliğinde VUK’nın 5 nci maddesi 
uyarınca 2010 yılında her bir vergi dairesine 150.000 TL 
ve daha fazla borcu olan veya bu tutar ve üzerinde 
kesinleşen vergi ve cezası bulunan mükelleflerin borçlu 
mükellef olarak ilan edileceği belirtilmiştir.

213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 5’ inci maddesinin dördüncü fıkrasında, 

“Mükelleflerin vergi tarhına esas olan beyanları, kesinleşen vergi ve 
cezaları ile vadesi geçtiği halde ödenmemiş bulunan vergi ve ceza 
miktarları Maliye Bakanlığınca açıklanabilir. Maliye Bakanlığı bu 
yetkisini mahalline devredebilir.” 

düzenlemesine yer verilmiştir. 

4369 sayılı Yasa ile getirilen bu düzenlemeyle ilgili olarak 293 Sıra Numaralı 
Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde ikmalen, re’sen veya idarece yapılan 
tarhiyatlar dolayısıyla kesinleşen vergi ve cezalar ile vadesi geçtiği halde 
ödenmemiş vergi ve cezaların açıklanmasına ilişkin usuller belirlenmiş ve 
2001 yılından itibaren de Türkiye genelindeki vergi daireleri yanında ayrıca 
www.gib.gov.tr  internet adresinde belirlenen koşullara uyan yükümlüler ilan 
edilmeye başlanmıştır. 

VUK’nın 5’nci maddesinin Maliye Bakanlığına verdiği yetkiye istinaden 2009 
yılında ikmalen, re’sen veya idarece yapılan tarhiyatlar dolayısıyla kesinleşen 
vergi ve cezalar ile vadesi geçtiği halde ödenmemiş vergi ve cezaların 
açıklanmasına ilişkin usuller 2 Temmuz  2010 gün ve 27629 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanan 398 Sıra No’lu  VUK Genel Tebliği ile belirlenmiştir. Söz 
konusu Tebliğe göre, 
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- 2010 yılında yapılacak açıklamaların, Türkiye genelindeki 
vergi dairelerinde (vergi dairesinin ilan koymaya mahsus 
yerlerinde asılmak suretiyle) 15 Temmuz 2010 ila 15 
Ağustos 2010 tarihleri arasında, 1 Eylül 2010 tarihinden 
itibaren de Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde 
yapılması,

- Açıklama kapsamına, her bir vergi dairesine 150.000 TL ve 
daha fazla borcu olan veya bu tutar ve üzerinde kesinleşen 
vergi ve cezası bulunan mükelleflerin alınması,

- Yapılacak açıklamada, 31/12/2009 tarihi itibarıyla vadesi 
geçtiği halde 30/06/2010 tarihi itibarıyla ödenmemiş 
bulunan ve nev’i itibarıyla 293 Sıra Numaralı Vergi Usul 
Kanunu Genel Tebliği ile açıklama kapsamına alındığı 
belirtilen vergi ve cezalar ile 01/06/2009-31/05/2010 
tarihleri arasında kesinleşen tarhiyatların dikkate 
alınması,

- Açıklanacak bilgiler, açıklamanın yapılacağı yer ve diğer 
hususlarda 293 Sıra Numaralı Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliği ile belirlenen esaslara uyulması, ancak sözü edilen 
tebliğin “İnternet Ortamında Açıklama” başlıklı III/B 
bölümündeki açıklamalar uyarınca Vergi Dairesi 
Başkanlıkları ve Defterdarlıklar tarafından 293 Sıra 
Numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinin; (I-A) 
Bölümüne göre hazırlanan listelerin bir örneğinin (Gelir 
İdaresi Başkanlığı, Uygulama ve Veri Yönetimi Daire 
Başkanlığı, Veri Oluşturma Yön. Enformasyonu Müdürlüğü, 
Yeni Ziraat Mah. Etlik Cad. No:16 06110 Dışkapı/ANKARA) 
ve (I-B) Bölümüne göre hazırlanan listelerin bir örneğinin 
(Gelir İdaresi Başkanlığı, Tahsilat ve İhtilaflı İşler Daire 
Başkanlığı, Tahsilatın Takibi ve Değerlendirilmesi 
Müdürlüğü, Yeni Ziraat Mah. Etlik Cad. No: 16 06110 
Dışkapı/ANKARA) adresine gönderilmesi,
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- Açıklama kapsamına, 
 5216 sayılı Büyükşehir Belediye Kanununun Geçici 3 üncü maddesi ve 

5393 sayılı Belediye Kanununun Geçici 5 inci maddesi uyarınca Hazine 
Müsteşarlığı Belediye Uzlaşma Komisyonu Başkanlığına yaptıkları 
takas ve mahsuba ilişkin başvuruları kabul edilen, büyükşehir 
belediyeleri/belediyeler ve bunlara bağlı kuruluşlar ile sermayesinin 
%50’sinden fazlası büyükşehir belediyelerine/belediyelere ait 
şirketlerin vadesi 31/12/2004 tarihi ve öncesine rastlayan, 

 5569 sayılı Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelerin Mali Sektöre Olan 
Borçlarının Yeniden Yapılandırılması Hakkında Kanuna göre 
taksitlendirilen ve ödeme süresi henüz sona ermemiş, 

 5228 sayılı Bazı Kanunlarda ve 178 sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun Geçici 6 ncı 
maddesi ile 5766 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında 
Kanunda ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 
Geçici 2 nci maddesine göre taksitlendirilen, 

 5667 sayılı Bankacılık İşlemleri Yapma ve Mevduat Kabul Etme İzni 
Kaldırılan Türkiye İmar Bankası Türk Anonim Şirketince Devlet İç 
Borçlanma Senedi Satışı Adı Altında Toplanan Tutarların Ödenmesi 
Hakkında Kanunun, 5766 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 
Hakkında Kanunda ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanunla değişik Geçici 1 inci maddesi kapsamında ertelenen, 
alacakların alınmaması, 

uygun görülmüştür.

Öte yandan, 5736 sayılı Bazı Kamu Alacaklarının Uzlaşma Usulü ile Tahsili 
Hakkında Kanunun 1 inci maddesine göre taksitlendirilen alacakların, 
31.12.2009 tarihi itibarıyla vadesi geçmiş ve 30.6.2010 tarihi itibariyle
ödenmemiş olan taksitleri ilan kapsamına alınacaktır.

Saygılarımızla…


